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Felhívás előfizetésre.
Lapunk, a „Közérdek" t. övi augusztus 

hó 1 -V'ii in/olczítilik óv folyamának harmadik 
negyedébe lép s am ily szerényen és öntu­
datosan tekinthet vissza múltjára, ép oly 
szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Ki t U ■--'■/■1 vállalt a múltban magáira 
v ezt a két kötelességet lelkiismeretesen 
fogja a jövőben is teljesíteni.

!•; két kötelesség " h'tryi/fhtyo* iynr.- 
smj s n rolóiti sztibnih‘1vitm-ij h iríh/rsr.

Kit c~iU tűzött ki maga számára a mull
ban s e két <•zélnak az • iérésűn* szentüli
minden erejét a jövőht-n is.

1 .* 1. • - - / . , . - , 1 i j § ítéjrtjlill/, 111

ri/i -s séi/i-s fejt Hitesén d: o t el tinin "‘ti to so,
E két kötelességet teljesítve, < két ezé! 

felé törekedve, a ,.lv zeniek" mindenkor és 
mitulenk i\ "1 szemben megtartotta a jó ízlés 
nek, a tapintatnak - az irodalmi művelt­
ségnek a hangját, - ezt a j.'ivóban sem fogja 
meg vált áztatni. Kppen ezért I jp>‘<t lakosai- 
II üli ff’ll: olviin ii-iickfii >t t tiif'i fi4 muciit, 
attii!i/fk /.npifak. Diriliini/íifnl: .< <i kii~)4 ‘ nV - 
hi I■ nini hl J:< ~m /.' : s éppen azért II kft Iá 
értékre muftit If tltinilrll filittitluH ii/illlft. *niu- 
ftt-v hm'nl.-'í; if/altn tfin/kfilift .< e/'/ .fithtn 
eljár int '

\ ..Közérdek"" tehát csak azon polgár­
társaknak a támogatására számit, kik nz 
igazságnak és a valódi szabadéiviiségnek, a 
müvf-lHé.gtiek és a valódi testvériségnek a 
bí' - hi’-.Ezek fámogalá-áf és párt-
fog.'i'.i; '.érjük ez alkalommal is midőn uj

Lapunk ihifi-t!- na:
ri/l/ i-rm- S Kor,,
Jót rrre 4 Kor.,
Iniroin hóm 4 Kor..

mely összeg n to/> Kioilóh i rototoho,
I-'iirhs .intőt és József i. nyomdájába. 
t .i/irst, ístmin-utcznit. • ni Kiihlenilíi.

1 laza Ibis ’ vílei : 
a „Közérdek" szerk . kiadóhivatala.

Nagyboldog asszony napján.
J- :lUgtH7 11« 13,

Augusztus 15-én van \ragy holdon - 
asszoni/ napja.

Maholnap kiesik ego-.-.ai az emb*ke­
zeiből, hogy minő nag■ történeti emlé- 
kek tiizodnek Xagtjboldog asszony nap­
jához.

(rvoi’san haladunk, t * - j i • dónk, s a 
Mull inogott tin k elmarad ol\ a ténképen, 
mtlit az utazó előtt, a tájék, ha robogó 
vonat viszi, s a távol kekh> köde reá 
borul a hegvre, a vőlgi re, a völgy ben 
szerén ven meghúzódó falura. Egy id dg 
még esülog a torony teteie, aztán he­
gyes póznává, vékony fonállá - és végre 
semmi ve les/,

Xayy boldogasszony napján tár­
tották az országgyűléseket, vagy amint 
akkor nevezték: a I on '-ai g n apók a!.

És összvgyüleki.v.óiií k az ország műi­
den részéből S/..• keafehérvárra. holott,
tarf.r/kodoft
ki az aUi'.esnrai v;v
renditekkel széket ült a főben járó b:j- 
nö'ök felett, - azon nyomban vég: ! .j-

left, foglalni, mert megtartotta min­
denki emlékezetben, lett belőle npáról- 
tiura. nemzedék nil-nem zed é k re s záí 1 ó 
szokás, rniglen századok múltán írás­
tudó emberek leírták, s a legtudósabb 
köztük egész nagy latin könyvet csinált 
belőle,

Xagyboldogasszony napján meg­
telt a. székesfehérvári köbül épült, már- 
v'iinyköez.kákka! kirakott nagy templom 
s a keresztény magyar főpap dörgedel­
mes szónoklatát remegő, áh it a tos szív­
vel hallgatta mind az egész ország. A 
királya, kön- gyülekező nemzet a vallás­
nak és igazságnak védő pajzsa alatt e 
napon érezhette leginkább azt, hogy 
valósággal eggyé vált.

Olyan volt. mint égy hatalmas csa­
lád, melynek feje a koronás király,

A bálvány-kövek romjain települt 
templomok zsolozsmái egyképpen érde­
keltek minden magvi rílak a szivét, s 
ha a törvénynapok komoly teendői el­
múltak : a tarka, sátrak között hullámzó 
nép együtt örvendezett, megfujták a sí­
pot. szidott a burns hangszer, tánezra 
perdültek — szakasztott úgy, mint or­
szágos vásárokon, htie-uk alkalmával a 
nép manapság is megcseisfezi.

És történt mindez az első. szent ki­
rálynak rendeletéből ,Y,igyboldogasz- 
szonynak napján, a ki az első keresz.- 
lány megvárok szemelvén -.művim tisz­
telt va';<

Es hoztak törvénvt, irási-i kel- Megváltozni f mmd.m.
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Gyémánt a bölcsőben.

X kormáayzói palota udvarának egyik 
iilae sí my épületébí-n éppen most alt össze a 
hadit.',rvéuyszék. mely az indiai hadsereg 
angol tisztjeiből alakult meg.

Lee hadnagy volt a vádlott s korona­
tanúként a hat kimbdi Nizam kincstárnoka 
Sing Búimra -zerepeit, a ki mint az egész tem, a polgári hat - i ■ embereit találtam

leiébe helyeztem. M alön reggel a szel
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uralkodó család, Mohamed próféta követője
Volt.

Úgy van, uram ! — monda a kincs­
tárnok, a haditörvényszék elnöke, Hughes 
ezredes Felé fordulva. A keletindiai század 
azt követelte fejedelmi uramtól, a hnidarn- 
badi Nszámtól, hogy szolgáltassa át a gyé­
mántot, mert az nem tartozik a fejedelem 
magán vagyonához, hanem az állam tulaj­
dona. Hosszú vonakodás után a fejedelem 
elhatározta, hogy átadja a gyémántkövet. 
Én magam vittem a drága követ, tizenkét 
fegyveres szolga kíséretében Leó hadnagy 
ur lakására, a mely a keleti városrészben 
vau. Ott elismervény mellett átadtam neki 
a gyémántot. Itt az elismervény, Leó had­
nagy ur nem tagadhatja, hogy a követ tény­
leg átvette.

— Nem tagadom ! —válaszold Lóé had­
nagy, átvettem s rögtön abba a pénszek- 
rényho zártam, melyet az ezred akkor, ami­
dőn kezelő és fizető tisztje lettem, a rendel­
kezésemre bocsátott. A gyémánt ebből a

lakásomban, kik főiem a gyémántkövet 
vetették. Nyug'-dfati 'elnyitottnm a -■ ■];- 
rényi, a zár sértetlen, olt, de a selyem!?-odó 
legnagyobb rémületemre, a gyémánttal 
együtt eltűnt.

Egyebet nemtini védelmére felhozniv 
kérdi az ezredes. A mellett marod, hogy a 
kő esodamod tűnt el a -zekrényhől"?

—• Kénytelen vagyok e mellett maradni, 
— válaszold Léé, mert nem tudok mást 
mondani.

— Ismerte a kő értékét r
— Igen, tudtam, hogy 10 millió koro­

nát ér.
Engedje meg ezredes ur — szólt 

közbe a kincstárnok, hogy még néhány 
szót mondhassak. Tanúink vannak arra 
nézve, hogy Leó hadnagy ur az értékes 
gyémántot, titokban eladásra ajánlotta föl. 
A tanuk Haidarabád városának legtisztes­
ségesebb kereskedői kint várakoznak s ké­
szek vallomásaikat esküvel is erősiteni-ÍLcé 
ur titokban hivatta őket lakására s meg-

ipztem
adnának a kőért. Ha a keresi? 
jók, hogy én titokban akartai 
a gyémántot, akkor tévednek 
kendőztem töltik, mennyit lehetne a kőért 
kapni, ha el .adatnék ; de azt egy szóval sem 
mondtam, hogy én a követ el akarom adni.

— Szabálytalanságot követett el! — 
Mondó uz ezredes. Még azt so volt szabad 
közölni egy harmadik személlyel, hogv a 
gyémánt (hmél van. A becslés nem tarto­
zott hatásköréhez,

*■— Leó hadnagy ur állítása — szóin a 
kincstárnok reiím nézve sértő. En nem va­
gi ok csaló, hamiskő szállító. Lemondok 
azonban a személyes elégtételről. De uram­
nak és fejedelmemnek, a haidarabadi Ki­
zárnunk, tudnia kell, mi történt a drága kő­
vel. A Nizam teljes hun tétlenségét biztosit 
Léé hadnagy ur számára, sőt a helytartó­
nál is pártfogolni fogja, ha megmondja hová 
lett a gyémánt.

— Nem tudom 1 válaszold Leó hadnagy 
határozott hangon.

— Akkor hát Ítéljen a haditörvényszék 
monda az ezredes szigorúan s tekintete vó 
gig futott a haditörvényszék tagjain.

Egy fél óra múlva kihirdette az ez­
redes az ítéletet, mely a következőleg hang­
zott :



A néhány sxázezer magyarból az. év­
századuk viszontagságainak dac/ára 
négyszer annyi millió lett — ámde a 
régi patriarkalis szokásokat ajak vál­
tották fel, s midőn igazságot, keresünk 
— ezer meg ezer kézen mehet át ügyünk, 
tnigleu a királyhoz érkezik.

Nekünk jó így. őseinknek jó volt úgy : 
a megváltozott idők szelleme minden 
korra rá üti a maga bélyegét.

A múlton révedező szemünk nem lát 
mindent, és mégis szükséges, hogy gyak­
ran nézzen a múltakra, mert az is ta­
nulságos reánk nézve, a mit látunk.

Az egyszerű életviszonyok között 
élő nemzetnek egységét láthatjuk. Való 
igaz, hogy volt akkor is elég torzsalko­
dás, viszálykodás, de mihelyt közös, 
szent ügyről volt szó, megszűnt az ellen­
tét: egy volt a nemzet a küzdelemben.

Nagybolilogasszony napjának az 
emléke légyen kapcsolatban azzal az 
ősi szeretettel és egyetértéssel, a mely 
Székesfehérvárott egyesítette a tör­
vénynapokon elődeinket. Ha akkor küz­
delem egyesítette a nemzet minden fiát, 
egyesítse ma az újabb idők legnagyobb 
küzdelme: a munka.

A munka teszi Magyarországot 
erőssé, egységessé és boldoggá

Lénnng.
— Karciolat. —

Újpest „Cato“-ja: Csepreghy Pál, az 
„Újpesti Közlöny“ legutolsó számában is­
mét a „Közérdek“ háza előtt söpörgetett, 
pedig okos ember létére tudhatná, hogy ez 
szelíden szólva tapintatlan eljárás és hogy 
még a közmondás is arra figyelmezteti a 
magyart „söpörjön mindenki a saját háza 
előtt I“

Kár, nagy kár, hogy Csepreghy Pál toli- 
forgató iparosunk, nemcsak a saját szenve­
delmeinek a rabja, hanem a mások szenve­
delmeit is minden szavával felakarja iz­
gatni.

A szenvedelem a „13. II." szerint eloltja 
az ész világát, ez pedig soha sem jó, mert a 
sötétségben mindenki, — még Csepreghy 
Pál is — elé veszti az. utat.

A mint hogy el is tévesztette akkor, a 
midőn a „Közérdekének a „lémmgoV" 
dobta szemért1.

Ilút mi soha se tagadtuk, ma sem tagad­
juk, hogy Jómmgért"' szerkesztjük n „Köz­
érdekbe! s ezért ép oly kevéssé van okunk 
pirulni, mint a hogy Csepreghy Pál sein 
pirult az ü lémmgjáért, melyet az állami 
elemi iskolák építésénél húzott s ezután 
sem fog pirulni azokért a lónungukért, me­
lyeket egyik, vagy másik vállalatnál, alkal­
mazásnál lmzni fog, pedig hát a „Közérdek“ 
lenungjn és az ű „lémmgja“ között van egy 
kis külombség.

A „Közérdek“ lémmgját „tiszteletdijnak“ 
hívják.

Miért, ?
Azért,* mert több benne a „tisztelet“, 

mint a Joining“.
Csepreghy Pál lónungjában pedig több 

a „lénnng“, mint a „tisztelet“.
Csepreghy- Pálnak minden esetre jobb 

dolga van, mint a „Közérdekének, mert a 
tiszteletből senki sem lakhat jól, mig a ló- 
nungból még sóvá nyitó kúrára is mehet!

Csepreghy azon szarvas okoskodásaira 
melyeket a „Közérdek“ lenungjával kapcso­
latosan feltálalt az „Újpesti Közlöny“ ha­
sábjain, az a megjegyzésünk hogy :

„A maga és mások tisztessége iránt egy­
aránt kényes úri ember a saját szubjektív 
meggyőződését mindenkor és mindenkivel 
szemben megtartja maga magának.“

Ks hogy:
„Mindig tisztességesebb dolog nyíltan 

kialkudott lémmgért szolgálni akár küz- 
akár magán ügyet, mint nyíltan ellenzéki- 
cskedni, titokban pedig elfogadni a „lé­
nungot"".

Hogy az utóbbi alatt Csepreghy ur ked­
velt lapjai közül melyiket értjük : szívesen 
megmondjuk neki, sőt ha kívánja ki is Ír­
juk.

Ajánljuk ezt a két aranymondást Cscp- 
reghy Pál drága barátunk figyelmébe s fel­
kérjük a saját érdekében arra hogy :

Az alatt az idő alatt a mig a „Közérdek“ 
háza előtt s- .pörgeti: intézze el a saját kilá­
tásba helyezett — sajtópereit, mert már 
megint községi választások előtt állunk.

Hogy Csepreghy Pál mit vall föltétlenül, 
azzal a „Közérdek" nem törődik, ne törőd­
jék tehát < sepreghy Pál sem a „Közérdek 
kel, a melynek ha nines is annyi vágott do­
hánya mint neki, de mindenesetre van any 
nyi tudománya.

A „Közérdek " jól tudja, hogy az 6 mű­
veltségével nem képes mindenkit boldogí­
tani, ile Csepreghy Pál is tudhatná hogy a 
művelet fenséggel, személyeskedéssel — meg 
éppen senkit selehet boldogítani.

hord.

HÍREK.
Személyi hírek. Wolfner Tivadar ke­

rületünk országgyűlési képviselője lseid­
ből - haza érkezett. - lieniUky Lajoi al­
ispán f. é. augusztus 3-án hatheti szabad­
ságra ment ezen idő alatt az alispáni teen­
dőket Fazekns Ágost főjegyző végzi.

— Szent István napjának ünneplése.
Első apostoli királyunk Szent István nap­
ját az IStíl. évi XIII. t.-ez. az országos nem­
zeti ünnepek s a munkaszünet es napok kö­
zé emelte. Sajnos, u napot eddig községünk­
ben csak egyházilag ünnepeltük meg, a tár­
sadalom azonban semmivel sem bizmivi- 
totta be, hogy Szent-István ünneplésének 
az egész nemzeti eleire kiható jelentőségét 
megértette. Szükséges és kívánatos volna 
tehát, hogy augusztus 20-án köreink és &///<?- 
siileti uik is, első nagy királyunk emlékéhez 
méltó ünnepet üljenek, s az. ünnepélyen 
minden magyar honpolgár tekintet nélkül 
vallása és nemzetiségére, örömteljesen részt 
vegyen, mert csak társadalmilag rendezett 
nemzeti és népünnepek fogják Szent-István 
napját valódi nemzeti általános országos 
ünnepnappá avatni.

— Temet ».számadások. Szükségessé vált 
azon kérdés tisztázása, hogy a temetőket 
illetőleg az azokra vonatkozó számadásokat 
ki tartozik kezelni és ellenőrizni? Miinek 
tisztába hozatala végett a budapestvidéki 
m. k. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség előterjesztése alapján, a vár­
megye alispánja jelentest kér a községtől 
arra nézve, hogy : milyen jellegű temetője 
van, ki kezeli azt, ki számol a kezelésről, 
mely időről kinek számolt s melyről nem 
számolt. Ezzel egyidejűleg elrendelte az 
alispán annak a bejelentését i<, hóm a köz­
ség hányféle pénztárt kezel, hány féle szá­
madást tartozik adni; az egyes alapok mi­
kor, mi alapon s mily őzéiből keletkeztek, 
azokról ki, mikor, kinek számolt.

... „Léé hadnagy, ön bűnösnek találta­
tott a haidarabúdi .Vizáin, illetőleg a kelet­
indiai század tulajdonát képező s tíz millió 
korona értékű gyémántnak az eltulajdoní­
tásában vagy könnyelmű elvesztésében. 
Kötelességét durván megsértette s a hadi- 
törvényszék önt a csapatok előtti rang vesz­
tés re s tiz évi fegyházra ítéli. Az Ítélet a 
kormányzó aláírása után jogerőre emelke 
dik, s az ítélet három nap múlva végrehaj- 
tatik. X űzessék el a foglyot.“

Az udvaron könnyező emberek fogadták 
az elitéit hadnagyot. Századjának katonái 
siratták meg közszeretetnek örvendő tiszt­
jüket, a kit börtönébe k isért a fogház őrsége.

II.
A ház, melyben Leó hadnagy a család­

jával lakott, egy kis ligetnek a szélén állott 
Berendezést; teljesen megfelelt az indus szo­
kásoknak. Középen egy nagy terein a me­
lyet kis szobák, fürdő-, háló , öltöző stb. 
szoba vett körül. A lakóházból födött fo­
lyosó egy kisebb épülőibe vezetett, mely ben 
az iroda, a konyha s néhány ló számára is­
tálló Volt elhelyezve.

Ebben a házban kezeit tördelve, s zo­
kogva ült az eSiteltetés napján,egy huszon­
öt éves csinos asszonyka, aki öt óv előtt 
lett Léé hadnagy felesége s a ki négy éve» 
kis leánykájával együtt mindenhová kö­
vette férjét. A kis leányka ott játszott anyja 
lábainál s nem sejtette milyen borzasztó sors 
fenyegeti az édes atyját aki, mint Léé asz- 
szoiiy szentül hitte, teljesen ártatlan.

Hughes ezredes éppen most értesítette 
a Szerencset len asszonyt, hogy most már 
meglátogathatja férjét a fogházban, A be­
szélgetésnél azonban két altisztnek jelen

kell lemmie. Kgyébiránt sajnálja, hogy a 
haditörvényszék oly szigorúan Ítélkezett, de 
a tisztikarral egyetemben kész őt és gyer­
mekét erkölcsi és anyagi támogatásban ré 
szesiteni.

Szomorú ul volt, de meg kellett tennie. 
Egy fél óra múlva már ott volt gyermeké­
vel együtt a fogház irodájában, a hová tény­
leg kel altiszt kísérte be az elitéit hadna­
gyot s a mig az. egyik az ajtónál, addig a 
másik az ablaknál foglalt hely et, hogy a 
netáni szökést megakadályozza.

Némán és sokáig ölelkeztek a hite,stár 
sak, Léé ismételten kijelentette, hogy ár­
tatlan s a telesege biztosította, hogy meg 
van arról győződve. Léé azután ölébe vette 
kis leányát, csókolgatta beezézgette s I ran 
ezia nyelven beszelt hozzá Szavait azonban 
nem a gyermekéhez, hanem a feleségéhez
intézte,

Ibi szeretsz szőlő a hadnagy — 
segítségemre leszel, hogy apnegbecstelénílő 
lelokozhUás" elkerüljem. Szerezzél nekem 
meiget. Hitvesi kötelességed rajtam segi 
teni e borzasztó helyzetben. Minden moz­
dulatomra ügyelnek, nem végezhetem ki a 
saját kezeimmel magamat s lm jól meggon- 
dolud a dolgot, be fogod látni, hogy n‘meg- 
becsíeienitesnel előnyösebb a halál, llüsé- 
get esküdtél nekem a sírig, meg kell sze­
rezned számomra a mérget, nines más vá­
lasztás.

, Ivmbori erőt meghaladó dolgot kí­
vánsz tőlem! nyögte az asszonv.

."77 '^z,*retetedm;k ez lesz az utolsó bizo- 
nyiteka, Cundojj e gyermekre, a saját jo- 
vudre1 Jobb ha egy öngyilkosnak lesz az

özvegye, mint egy rangjától megfosztott 
f«gy eneziiek a felesége. Köny örülj rajtam.

Légy segítségemre! Életem utolsóper- 
ezebeii boldogítani log az a tudat, hogy a 
legborzasztóbb csapástól megszabadító!tál.

ioesánnt — szólt közbe az egyik al 
tiszt — idegen nyelven nem szabad társa­
logni.

Léé átadva rögtön leánykáját, megcsó­
kolta nejét s az altisztek kíséretében el 

agyIa az iroda hely iségét.
Léé asszony gyermekéved együtt haza 

sietett.
Mit kívánt tőle térje y () segítse elő an­

nak a hakilát, a kit életénél is jobban sze­
ret r Nem ezt nem .teheti. Kérje ártatlan. Az 
isten igazságos. Ártatlanságának ki kell 
derülnie. I *e ha csak evek múlva derül ki. 
Szerencséi len férje mégis meg lesz űrökre 
beszteb-nitve. Lefokozzák, közönséges go­
nosztevők közé zárják, a (egyházban lesi,, 
lelke tőnkre megy, a szegyeii, a nyomorúság 
Kétségbe ejtik . Kegyetlenség volna őt tivoli 
sorsnak átengedni. Megérdemlőm' átkát, ha 
megtagadná a kívánságát!

Egy álmatlan kínos éjszakai töltött el 
de kosz volt a mérget megszerezni, kész 
Miit Vele együtt meghalni. A szeretett, ái- 
latlan fé'"j halálát nem akarta túlélni. I »e 
mi történjék a gyermekkel

A szegény kis árvát az ezrednek a párt­
fogásába fogja ajánlani.

Legyen az ezred leánya !
1 iáit a, erezte hogy szerencsét jen férjé­

nek tisssítársai gondoskodni fognak róla.
! folyt, k i, 1



— A Páholy a ezimo annak a pompás 
bohózatnak, melyet az újpesti magyar mii 
kedvelők kure 1. é. szeptember hó -Yen fog 
ti Colosseumban < I. Gyulai Árpád rende­
zése mellett, a tánezvigalmal megelőzőleg 
bemutatni. Miután a tánczvigalom tiszta 
jövedelmének fele az újpesti Kossuth-szo­
bor-alap javára fordittatik, reméljük, hogy 
községünk hazafias közönsége szívesen tesz 
eleget a hölgy- és férfi rendezőség szívélyes 
meghívásának s belépti jegyét személy­
jegy 1 K. család jegy 2 K örömmel megváltja. 
Az előadás este fél nyolcz órakor kezdődik.

— Szüreti ünnepély. Az „l'jpesti kala­
pos-segédek bctegsegélyző- és temetkezési 
egylete“ f. é. szeptember hó 20-án, vasárnap, 
Vass István vendéglőjében Lőrincz-uteza 
107. sz. a., saját pénztára javára világpostá­
val és tánezczal egybekötött szüreti ünne­
pélyt rendez. Kezdete délután 4 órakor. Be- 
lépti-dij: Személyjegy 00 fillér. Családjegy 
(1 ur 2 hölgy) 1 korona 20 fillér. Kedvezőt­
len idő esetén az ünnepély utána való va­
sárnap,fog megtartatni.

— Áthelyezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Éltető Béla újpesti állami faipari szak­
iskolai tanárt a brassói állami faipari szak­
iskolához — Fastinszky József Csáktornyái 
áll. polgári iskolai rendes tanítót az újpesti 
polgári,fiu-iskolához helyezte át.

— Életmentő tanuló. Az újpesti hajógyár 
közelében f. hó 10-én délelőtt egy kis fin 
fürdőit a Dunában s olyan messze talált 
menni a vízbe, hogy az ár elsodorta. Segít­
ség kiáltására a vízbe ugrott Olafsohn Miksa 
gimnásiumi tanuló, Olafsohn Gusztáv nyu­
galmazott vasúti ellenőr fia s a fuldokló 
gyermeket kimentette. A derék gimnazista 
büszke lehet tettére.

— Kákóczy-iinnep. Az újpesti független­
ségi kör a f. hő 5-én dr. Fehér Márton id­
einek elnöklése alatt tartott választmányi 
ülésén elhatározta, hogy II. Kákóezy Fe­
rencs emlékezetére ünnepet rendez s az 
ünnepélynek programmját és napját egy 
legközelebb egybehívandó rendkívüli vá­
lasztmányi ülésen fogja megállapítani.

— fsoitiucszállitás a villamoson. A 
B. IK. vasúton az az üdvös újítás lépett 
f. hó 1-től életbe, hogy minden harmadik 
kocsi után csomagszállító kocsit kapcsolnak 
s igy a kosarak és csomagok többé nem 
vihetők be a személyszállító kocsikba. A 
csomagszállító kocsiban minden egyes cso­
magért 10 fillért kell fizetni.

— Kivágta a nyakát. líbiai Istvánná szül. 
Kálnai Erzsébet fis éves, a Tavasz-utcza 
Ifi. sz. lakásán konyha késsel elvágta a 
nyakát. Veszedelmes állapotában a kór­
házba szállíttatott.

— Miniszteri rendelet a sztrájkok ügyé­
ben. A kereskedelemügyi miniszter egy ren­
deletid bocsátott ki a sztrájkok ügyében, 
amelynek értelmében sztrájkok esetében 
nem szabad a hatóságoknak az 1884. évi 
XX II. t.-ez. 159. szakaszát alkalmazni, 
vagyis nem szabad bérlutrezok esetén a 
munkásokat vissza hozni s karhatalommal 
a munkába állítani, meri az idézett törvény 
Hifi. szakasza csak a békéltető eljárás egy
behívására, a 104. szakasz pedig csak abban
az esetben való közbelépésre hatalmazza 
lel a hatóságot, ha a bérliarezban alléik fe­
nyegetéssel vagy erőszakkal akarnák a dol­
gozókat a dologtól visszatartani.

Országos Szincszegycsiilet szinészis- 
kolájn. Az országos színész eg v v s ü 1 e t V. év 
szeptember hó első felében megtu dja szi- 
nésziskoláját. .X rendes tanfolyam kél évre 
terjed. Az országos szinészegy esti let szi- 
nészisziskoiáját siketre] elvégzett növendé­
kek, az országos szinészegy ósdiét alapsza­
bályai értelmében, az egyesület rendes tag­
jai sorai »a vetetnek fel. A szil íészisk ólába 
olyan ifjak es leányok vetetnek fel, kik a 
felvételi vizsgálaton a színes z piíly ára In va­
lót tságot mutatnak. A szinésziskola növen­
dékei elméleti és gyakorlati oktatásban 
részesülnek es úgy a drámai, mint az éne­
kes szakban kiképzést nyernek. A tandíjak 
mérsékeltek. A felvételi vizsgálatra előle 
gesen jelentkezni leltet augusztus hó 28. 29. 
es fit), napjain mindennap déleiül 10-tői 12- 
oráig a szinésziskola helyiségében (Lipót- 
kkirnt I., II. etn. 2. ajtó.) Későbben jelent­
kezők felvételi vizsgálatra nem bocsát alt- 
nuk. Kiskort! jelentkezők az időleges jelent 
kezes veget! szülő- vág gyámmal jelenjenek 
meg. X ízsgálati díj 5 korona, méh az elő­

li‘ges jelentkezés alkalmával lefizetendő. 
Iiuiratási díj 4 korona. A jelentkezéshez 
szükséges okmányok; születési hízón vitvány 
bizonyítvány végzett iskoláról, egészségi 
bizony it vány es szülői beleegyezés azoktól 
kik szülő zagy gyám nélkül jelennek meg. 
Az „Országos Színész egy es ülőt „ elnöke : 
Fitrúi Mór, iskolai titkárigazgató-helyetes: 
Rónaszéki (hiszláv

I — Társas vacsorák. Az Vjpesti Katho­
lik us Kor“ saját körhelyiségeiben a hónap 
minden második és utolsó szombatján tár­
sas-vacsorát rendez. A résztvevők kéretnek 
hogy részvételüket egy nappal előbb a kör 
szolgájával tudassák.

— Az „V- T. E.“ nyári tánczmulatsága.
Az „Újpesti Torna Egyesület“ sporttelepé­
nek felszerelési költségnek fedezésére f. 
ho 8-án a i akospalotai j \ k lián tatíezvigái­
mat rendezett. A mulatminden izében 
sikerült, amiről Blum H , ou vigalmi-bizott- 

' ságilelnökkel aziólen a fiatal, edzett rendező- 
bizottsági tagok gondosk. 1 lak. A lelemé­
nyes rendező-bizottság kettéle meglepetés­
ben is részesítette a közönséget. Az egyik 
az a pompás csárdás, a melyet ez alkalomra 
\\ internitz Gyulám) uriiolgy szerzett s a 
melyet Balog Jóska zenekara nagy hévvel 
muzsikált a talpak alá. a másik a fekete 
társaság, mely eako-walke módjára sok 
routimial és elég diszkrétül a közönség fe­
szült érdeklődése mellett járta el a torta- 
tánezot. A fekete-társaság tagjai voltak : 
Totis Lajos előtánezos, a ki a törtéit ajánlotta 
fel a fekete pároknak. Első péír: A esőt Béla 
— Ilottenkuri/ G. (női jelmezben), második 
pár : Bhun Samu Aschner .1, (női jelmez­
ben), a harmadik pár: kunt,].— Labiner 
Manó (női jelmezben) volt. A tortát a Konl- 
Labiner-pár nyerte el. Az első négyest, me­
lyet két colonne-ban állítottak fel, Ladányi 
Dezső és Bolgár Jenő rendezése mellett, 
mintegy 120 pár tánezoita. Nem hagyhatjuk 
dicséret nélkül a művészi kivitelű „Meg­
hivő“-!, melyet ez alkalomra Bolgár Marczi 
fiatal festő-művészünk rajzolt megs a mely­
nek technikai részét a Fuchs Antal és József 
nyomda ritka müizléssel állította ki, de 
esinos volt a teremben kifüggesztett témez- 
rend is, melynek pin gáláját szintén Polgár­
ba ti találtuk meg. A mulatság tiszta jöve­
delme mintegy 200 korona. \ jelen volt 
hölgyek névsora a következő. Asszonyok: 
Aczél Bólémé, Herényi Antalné, Deutsch 
Jozsefné, Epstein Simonné, özv. Enge Iné, 
I’eldmann Józsefné, Fürst Gersunné, Feny­
ves Gyuláné, Freund Yilmosné, Grün leld 
Arminné, Goldberger Néuidnrné, Grenso 
Sáli donié, Huszka Istvánné, lléull Mónié, 
Hau Mihédyne, dr. Kunt Izidorné, Klein Jó- 
zsefne, Keezkés Kálmáimé, Labiner Mónié, 
Dovy Lrnőne. Méuly Lajosné, Neimiann 
Mórné, Opferinauu Fercnezné, özv. 1 bil­
iéi k ne, Iizv. Polli Lajosné. Prokop Taméisné,
1 ’asztelberg X iktorne, Rosenberg Mónié,
I létez (»yéi így ne, 1 íotteuburg Henrik né. Seid- 
ner •lakaimé, Solti • ív lilémé. Síi hermáim 
Izidoráé. Schwartz Sémdorné, Schon Bér 
natne. Szalkav Sémdorné, Spitzer Lajosné, 
Stein inger l lyulémé, özv. Terűik ne. özv.
I "inkétne, XX cisz XIoi'nö, XX cisz Jónásné, 

XX internitz Gyuláné. Leányok .Xranvosi 
noverek, Aschner Lujza, Balján nővérek, 
Boldog Margit, Braun Ilona, Braun Nelli. 
Deutsch Ilermin, Epstein Margit. Engel 
Gizuska, I’eldmann Ida. Fürst Frida, (told 
beiger nővérek, Grenso Ilona. Gouda Ilona, 
Gatt mann Jolém, II a ill (Ve ilia Haiti i tizei la, 
Hoffmann Irén, Hiisku nővérek, Hoffmann 
Erzsiké. Halász Bizi, Herezog Paula. Kellner 
Joliin, Klein Francziska, Kmiszt nővérek, 
Kolm Margit, Knlossváry Meins, Lázár Sze­
réna, Labiner Malvin, Medgyessv Aranka, 
Neumann Irén. Pnpp Mariska, Póili Erzsiké, 
Polli nővérek, Pofiak Margit és MGania,
1 (otlenburg * )ttilia, Bosenberg Szerén, Rávz 
Etel, líisner Ftel. Spitzer Gizella, Spitzer 
Margit, Schon Jolán, Schwartz nővérek, 
Szalay imverek, Szalkav nővérek, Terűik 
Ilonka, Lanka Bella, XX’mternilz Margit' 
XX cisz I hga,XX iliieim Berta,Zivfreund Anna,

Pesti ideki esküdtek szeptemberre.
1* • bú 11 éti sorsolták ki u pest v id ék i tör­
vényszéken, a szeptember 14-én kezdődő 
esküdt széki ülésszakban bírói funkeziőt tel- 
j esi tő esküdt bírákat. Újpestről: Brnkmils 
Imre s Kanta Andor lettek rendes esküdtek, 
Benedek Lajos és Hcdervári Ernő dr. pedig 
helyettes esküdtek.

- Selyemgubó termelés' utáni kereset.
A földmivelésügyi miniszter a selyem te­
nyésztés emelése czóljából kiküldött meg­
hatalmazottja : Be.zerédy Pál, már összeáili- 
totta azon adatokat, melyek Pest vármegye 
selyemgubó termelésére s a gubó utáni ke­
resetre vonatkoznak. Ezen adatok szerint 
Pest Pilis-Solt-K iskun vármegyében 1903-ik 
évben 14.127 kgrm gubó váltatott be s ezért 
27,080 K beváltási ár fizettetett ki. Ezen 
összegből a gubóbováltási állomások közül: 
Irsa 1882 kgrm gubóért 3806 koronát, Ka- 
lucsa 11.226 kgrmért 21,142 koronát, Kagy- 
hdl'i lü(>9 kgrmért 2072 koronát kapott. 
Újpesten pedig —- tönkre megy a község 
szedería iskolája is, a lakosságnak nem 
kellettek a facsemeték, pedig az elöljáróság 
ingyért kínálta őket, pedig lm valahol, úgy 
itt szükséges volna azokat az ulezán kó­
dorgó gyerekeket, ha másra nem, hát se­
lyemgubó tenyésztésre szoktatni. Az első 
osztályú gubó 2 K fi() fillérben, a másod­
osztályú 1 K 40 fillérben váltatott be kilo­
grammonként s 5—10 kilogrammot játszva 
tenyészthet évenkint egy suhancz. Megje­
gyezzük, hogy az egész országban 1.342.125 
kgrm selyemgubó lett beváltva, de még tíz­
szer annyi is beváltatnék, ha volna te­
nyésztő.

— A polgári leányiskola uj épülete tel­
jesen készén lesz e hó végével, úgy, hogy a 
jövő 1903—4. tanév a rendes időben meg­
kezdhető. Augusztus 31-én d. e. a javító és 
pótvizsgálatok, d. u. a felvételi vizsgálatok 
ejtetnek meg, szeptember hó 1., 2., 3., 4-én 
eszközöltetnek a beiratások.

▲ magyar közönséghez.
.1 magyar rédö egyesület, czéljához híven

a hazai ipari és mezőgazdasági termelés 
és a hazai munka és nemzeti kereskedelem 
védelme és ezúton való nemzeti irányú fej- 
fejlesztésére működését megkezdte. Ezen 
ezélbol fölkérünk ezennel minden ipari és 
mezőgazdasági termelőt, azok szövetkeze­
teit és testületed, — minden iparost és gaz- 
dát, a kik az általuk előállított ezikkeknuk 
nagyobb forgalmát és kelendőségét óhajt­
ják, hogy nálunk jelentsék be, milyen ezik- 
keket milyen mennyiségbenóhajtanak egye­
sületünk .. Országos Áru forgalmi Központja“ 
által elhelyeztetni.

Fölkérünk minden kereskedőt és külö­
nösen a nagyobb fogyasztókat, intézeteket, 
testületeket, gyárakat stb. akik a hazai czik- 
kekből hajlandók szükségletüket fedezni, 
hogy ezen szándékukat, a kereslet tárgyát 
es az évi szükséglet mennyiségei nálunk 
jelentsék be.

Fölkérünk mindenkit, a ki a hazai czik- 
kekkek ajánlása, terjesztése által mint kerü­
leti es helyi képviselő, ügynök, vagy utazó 
állandó szép jövedelemre szert tenni, avagy 
rendes keresetforráshoz jutni akar, küldje 
be ajánlatát.

1' elkerülik minden fővárosi és vidéki uj- 
ságkiadóhivatalt, a melyik magyar terme­
lők collectic hirdetéseit (hirdetési iroda mel­
lőzesével) tőlünk megkapni óhajtja és ily 
hirdetésekért kedvezményes árakat szabni 
hajlandó, hogy mutatványszámot és aján­
latot küldjön.

Azon termelőket es tcrnieiviszö vet keze­
teket pedig, a kik burgonyát, paradicsomot, 
görög és sárgadinyét, szól löt, hnraczkot, 
körtet, almát, szilvát, szilvaizt,(lekvárt) diót, 
vajat, tojást, baromfit, stb, akár kisebb, 
akár nagyobb mennyiségben külföldre való 
szállítás czeljára már Y eladni akarnak, ha 
egyesületünkhöz fordulnak, oly kiváló kül­
földi cz.égekkel hozhatjuk összeköttetésbe, 
melyek e ezikkeket itthon veszik át,minden 
mennyiségben s a legjobb elérhető áron.

Levolezimünk : Ma ipar rétlő egye-ölel Bu­
dapest. (’raj, Somsieh Tihamér ügyvivő al­
címük.
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X jó lovakban nem szűkölködő Mctenlf WW«*t ig*r.-»##fc «»♦•»<*«t- -
1 í ] ! . esetén --.m-n tuui i- ingnak aaatni.

ishtl,. I >n,*nt nyerge!,, mely pehelysúly .nul Kp|hiv»«..i.k ...in.U*..L kik ,dán-ur.

g p Q rp . . nam w-y.H. \ i » ■ «-• i i I igt-itmt-h. ’ '•

, . , . . .. * v „ , i^fdlv orient nyergen, mviy pencnsuiyuvui Któnv.tehk mindasák, k.k az ..iássn^ndS
Labdartlga«.. Az újpesti l orna i .g\ p^u- tíQ^r a kottín bnmm nagy handicap, mely- i„g.>«ak'ok v..iv!ár4i-v.i a vpgrrtiajMó kövotidó-et,

let llüVélldék csapata O hó 5-eit mérkőzött p^,, i,j második Volt, alapján is elsőrendű megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben
Rákos Szt-Mihályon az ottani Sport Evy e ps.'-lv 1 vei indul és holes idomárja lovasát 
sillet i csapatát ai és azt a: 0 ítráuyáhan Jht-selt ez idén biz.tosan jobb utasítással
megverte. Az elmúlt vasárnap pedig az 
T. E. 11-ik csapata 4:3arányában megverte 
a Budapesti Posta takarék pénztári tisztvi­
selők I csapatát. A mérkőzést szép számii
iv onség érdeklődéssel nézte Ví gig A lm •
As. hner az M. F. V. tagja volt ki kitűnően 
bíráskodott.

Budapesti nyári lóversenyek
E 11 napos meeting o hí> lo-ón kezdő­

ik': s az egy.'s versenynapokra a következő 
fófiitartok" esnek:

Auyuszt. Jő. Igazgatósági-díj.
]ii Ny;iri-kísérletiversenv - 
IS Nyárí-ltandie-ap.

1 rio\as-versenv.
I. Szt. 1st an-dij, 

kid. Kettős h adók verseny.
23.
2

Ké’i'Vt'sek nagy hdepja.
27. Budapesti-díj.

Augusztusi handicap 
"JA Állvány - * 1 i j.
■ki. Erszébet királnó-dij.

Szept, i. Tenyésztők-dija.
Háromévesek hundicapja.

Az cisk két napra már neveztek is és 
hogy ezek a nevt^sek milyen fényesek, azt 
leg 'inan mutatja ama tény, hogy az első 
v ü : duna: díjra is, a hamlivapra Ml, az 
ig-izgatósági-dijra 20, a nyeretlen kétévesek 

ersL’nyerft 2'.), a kétvesek eladóversenyén 
~4- az ela.'loversenyve Ifi, és a zéré* számol 
... : ..ő reu er hapdií apra 34 lovat neveztek 
sszesen tehát 172 hivat, a mi kerül beiül 

Mő- s átlagnak felel meg,
K meeting legkimagaslóbb, futama a 

>z.t.-István napján fut and*') Szt.-lstvándij 
a, mely ez idén előzőinél azért érdekesebb, 
vv-rt egy héttő] b-tutása előtt mg nincs to- 

nvmagas favoritin

fogja ellátni, mint tavaly e futamban, mely­
ben Maratlmnt ülte.

A soniosi nvati's (Károlyi István gróf) 
Szélcsendet és Csurgói nyergedet heti. Min­
degyik küloldttli esély Ível bír, mert eddigi 
tormáik szerint első sorban nem kombinál­
hatok.

A 1 h'eher istálló Anglománja közepes lé* 
mely az előbb említettekkel egy kategóriába 
sorozhat* >.

Faneyt az ügyes Műn* mester preparálja 
de"mi haszna az ő ügyességének, ha e ta­
valy jó katn-za lábal csak alig bírják az 
erősekh munkát.

Az öreg Heves F - .uemadája nem elég 
jó (Iazetteje pedig aligha a!Íja az 1800 
métert.

A meséshirij Pyer X'alnssal készül-e a 
nagy dijra. melyet mutatott formái nem igen 
ajánlanak.

Luhin nem állja . távot. és n mint 
baljuk, nem is indul.

Alesie. Willi, Sphinx, Win és Matclitax

rii-zhkic * foglftiit« kuratilinn csykSíŐltctett volna 
é* ez a régrebajtáei jegyzők.ínyvb5i ki m in tűnik, 
hogy .‘lsőlilisvgi jclontösvíkia ;i? ár verés mogljegdé- 
aeig nluiivt kikölÄHnel uástinn beadni vagy pedig 
sióval bejelenteni el ne tnulsmzák,

Kelt Újpesten. 190.1. évi augusztus hó íi-én.
Polgár, kit. bír. végrehajtó

Egy i<) karban lövő
z o n g* o r a*
szabadkézből olcsó áron azon­

nal eladó.
Czim a lap kiadóhivatalában 

megtndbató.

Kiadó úri lakás.

szereti nagv tliegle

A Király-uteza 20. sz. házban I (eset­
leg •>) szoba, előszoba, cselédszoba, konyha, 

mind a felsoroltaknál rosszabbak - igy bár- éléskamra, fürdőszoba, closet, pineze és pad­
lásból álló. légszesz vezeti'klud el I illőit lakás, 
nagy kerttel, tágas, magas és sz.ellős szobák 
és mellék heh iségek kel november 1 -re. eset­
leg hamarább kiadói.

Az épület ke! 2 szoba, előszoba, konyha 
és kainráh'ó.l álló lakássá könnyen átalakít­
ható.

Bővebbet (irűnfclil Annin épitesznel. 
I jjii-st. Hyav-u. Jő. sz., tiig.v Vrpáil-ut ■,/.

melyik gvőzelma 
petést képezi,•*.

X'égül emütjük meg e verseny reális je­
löltjét. Ntintjuamdormioi mely bár mint i
eves. ti 1 kilót VISZ. tavalyi es ez rVi leg -
utóbbi formája alapján első rangú esélylyel 
megy e versenybe s legkeményebb riS-nfe- 
lét Fali bácsi LlmomVlóban fogja a starthoz 
állítani, mert az utöbiii tiszta 12 kilo! kap 
a tavalyi Legerity erőt őt Nevezve vau még 
a német derhyny er- ! ;■ -:o mof'» melynek 
még ős . kiló abszo! 1 magas súlya alatt 
is esélyének lentim kellene

1 ▼'ew'gnt T <-uy S

Ma lovak
el ezi

syi.

i*t.i
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AJiínIkozlink a könyvnyomdai szakba vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a 1 égj után yosiibb arak mellett.
Elvállalnak hírlapok és müvek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési. gviilési és cgvébb 
meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli. kereskedelmi és egylet beli 
nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonalzóth üzleti könyvek, folyóiratok síi*, sto. a legmérsé­

kel teld) árakon való elkészítését.

Nyomatott budis Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 0. szám.
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